

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Поклонники гомеопатии ждут нового закона | Les adeptes de l'homéopathie attendent une nouvelle loi

Author: Ольга Юркина, [Берн](#), 28.05.2010.



[© Laurent Guiraud]

Будет ли нетрадиционная медицина снова оплачиваться базовой страховкой?

|

La médecine alternative, sera-t-elle remboursée?

Les adeptes de l'homéopathie attendent une nouvelle loi

Дебаты о том, должна ли базовая медицинская страховка возмещать расходы, связанные с нетрадиционными методами лечения, идут в швейцарском Парламенте уже давно. На самом деле, гомеопатия, фитотерапия, антропософическая медицина (метод Рудольфа Штайнера), невральная терапия и китайская медицина с 1999 года благополучно оплачивались страховыми кассами, пока в 2005 году не были исключены из базового списка по инициативе Паскаля Кушпена. Как объяснил тогда министр здравоохранения, решение было принято в целях экономии, чтобы избежать повышения стоимости медицинской страховки.

Несмотря на это, решение вызвало недовольство как среди населения, так и в

политических кругах: по данным Федеральной статистической службы на 2002 год почти треть швейцарцев регулярно прибегала к нетрадиционным способам лечения. В 2009 году закон решили пересмотреть и на референдум вынесли вопрос о включении в базовую медицинскую страховку пяти вышеозначенных методов альтернативной медицины. 67% населения выразило согласие, что стало решающим шагом к пересмотру закона об обязательном медицинском страховании.

На радостях сторонники альтернативной медицины в Романдской Швейцарии - врачи, терапевты и политические деятели - даже создали ассоциацию RoMédCo, которая занялась связями с общественностью и сбором средств на научные исследования в области нетрадиционных методов лечения. По словам Люка Рекордона, президента Ассоциации и члена Совета Кантонов (Во, Партия Зеленых), «для всеобщего признания альтернативной медицины решающей является способность финансировать исследования в этой сфере».



Фитотерапия тоже будет оплачиваться страховкой [www.capgeris.com] Весной 2010 года представители RoMédCo встретились с федеральным советником и министром здравоохранения, сменившим Кушпена, Диье Буркхальтером. Результаты превзошли все их ожидания. Министр оказался открытым к диалогу и выступил как сторонник возвращения пяти альтернативных методов лечения в список услуг, оплачиваемых обязательной медицинской страховкой. С условием, что результаты исследований подтверждают соответствие этих методов принципам, установленным законом о медицинском страховании: эффективности, адекватности, экономичности. При удачном стечении обстоятельств решение Федерального совета по альтернативной медицине может быть принято уже в конце этого года.

Пока вопрос рассматривается, а исследования гомеопатии и фитотерапии на эффективность продолжаются, ассоциация RéMédCo старается привлечь внимание населения к проблеме и ближе познакомить швейцарцев с альтернативными методами лечения, а также борется за признание равенства нетрадиционной медицины с классической на профессиональном уровне. Благодаря поддержке водуазских кантональных советников Пьера-Ива Майяра и Анн-Катрин Лион, медицинский факультет Лозанны посвятил этой весной отдельный курс введению в нетрадиционную медицину и изучает вариант создания углубленной программы в аспирантуре - наподобие тех, что уже давно существуют на кафедрах Берна и Цюриха. Университет Женевы пока не собирается создавать отдельной программы

по альтернативной медицине, но зато уже сейчас здесь работают специалисты по нетрадиционной фармакологии.

RoMédCo продолжает настаивать на научном потенциале альтернативной медицины. Ведь в вопросе о ее легализации важна не только финансовая сторона и возмещение расходов базовой страховкой, но и признание специалистов нетрадиционных методов лечения в профессиональной сфере, а также выдача государственных дипломов в этой области.

[альтернативная медицина в швейцарии](#)
[законы в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Министр здравоохранения в гомеопатических дозах](#)

[Есть ли будущее у альтернативной медицины?](#)

[Большинство «за», но сомнения остались](#)

[До свидания, господин Кушпен!](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/sante/poklonniki-gomeopatii-zhdut-novogo-zakona>